

# 绵阳日报

MIANYANG DAILY

2017年5月3日 星期三  
农历丁酉年四月初八



官方微信 官方微博 Hi绵阳  
绵新网:www.mvrb.net

国内统一刊号 CN51-0088  
代号 61-50

总第9361期 今日8版

总编辑 王晓阳  
值班编委 程志坚

## 彭宇行会见英中贸易协会总裁傅仲森 诚邀更多国际企业来绵共享科技城市建设历史机遇

本报讯(记者 李志豪)今年4月11日至13日,市委书记彭宇行率绵阳代表团在英国访问期间,与英中贸易协会及其成员企业进行了交流,英中贸易协会对绵阳产生了浓厚兴趣。昨(2)日,彭宇行在绵会见了来访问的英中贸易协会总裁傅仲森一行。双方就进一步加强两地经贸、科研、教育等领域的交流合作进行了探讨。

彭宇行对傅仲森一行到绵访问表示欢迎。他说,绵阳是中国唯一科技城、四川省第二大城市,科技实力雄厚,产业基础扎实,城市宜居宜业,当前正掀起新一轮科学发展、加快发展的热潮。绵阳与英国企业在科技、产业、人才、医疗、教育等方面合作基础良好、前景广阔。希望英中贸易协会以此为契机,为更多国际企业来绵发展牵线搭桥,为绵阳企业拓展英国和欧洲市场提供帮助,与我们共享科技城市建设的历史机遇。

傅仲森介绍了英中贸易协会情况,表示将积极把绵阳在科技创新、产业发展、教育事业等方面的优势和机遇介绍给英国企业,扩大交流沟通,开展贸易和生产对接,为合作企业提供商务咨询和市场落地支持服务,促进双方合作取得实质性成果。

中国西南英国商会、英国驻广州总领事馆、毕马威会计师事务所、英国标准协会、英标管理体系认证公司、第一太平戴维斯公司、阿特斯集团、凯达环球建筑设计公司、英国莱斯特大学、金杜律师事务所、国泰航空等有关负责人分别介绍了各自情况,并对绵阳优越的投资发展环境表示出浓厚兴趣,一致表示将深入了解考察绵阳,希望与绵阳在更广领域、更深层次开展务实合作,为绵阳发展贡献力量。

副市长韩圣健、高新区党工委副书记夏明、市委秘书长邹若力,市级有关部门负责同志参加会见。

## 我市交通建设攻坚实现“开门红”

### 一季度全市完成交通建设投资35.41亿元

#### 掀起交通建设大干快上热潮

#### 加快把绵阳建成西部区域性综合交通枢纽

本报讯(记者 刘鑫)今年,全市交通运输系统以“起步便是冲刺、开局就是决战”的姿态,积极推进交通建设攻坚大会战,全面加强推进高速公路、国省干线与重要经济干线公路、农村公路重大项目建设。一季度,全市完成交通建设投资35.41亿元,圆满完成交通投资“开门红”。据省交通运输厅一季度的统计结果,我市交通运输投资额和完成比例均位列全省前列。

根据计划,今年全市交通建设拟完成投资年度目标128.36亿元。为实现既定目标,我市在去年打赢交通攻坚“第一仗”的基础上“乘胜追击”,继续以“项目年”为契机,坚持“挂图作战”,着力“储备一批、开工一批、建设一批、竣工一批”交通重点项目,不断扩大在建规模,目前已形成了2条高速公路、7条国省干线、5项国省干线大中修工程同时建设的场面。

高速公路是今年交通投资的重头戏,今年绵西高速、九绵高速的投资将占全市交通建设计划投资的一半以上。一季度,我市高速公路完成投资与时间节点一致,其中九绵高速主要为征地拆迁和控制性工程白马隧道投资。目前,九绵高速正加快推进,控制性工程白马隧道单洞全长26013米,截至3月底开挖初支完成1544米,已完成隧道支洞的施工。同时,按照“拆建分离、属地负责”原则,预计6月底前可基本完成征地拆迁工作。绵西高速红线内征地拆迁工作已全面完成,正在进行拆迁扫尾工

作,道路建设已完成路基土石方79%、桥梁下部结构59%、上部结构13%、隧道掘进及初支64%。

国省干线方面,今年我市将大力实施国道108绕城改线、省道205绕城改线等18个、328公里新建国省干线项目,加快建设省道302等14个、225公里国省干线大中修项目。目前,省道205绵阳绕城改线一期工程(南二环至南一环段)已完工2.1公里,其余路段路基工程已基本完成,正在实施路面工程;二期工程(国道108绵梓路至南一环段)挡墙完成95%,涵洞完成96%,路基基本成型,芙蓉溪大桥完成工程量95%。涪江三桥维修加固工程加快推进,涪城、游仙两岸飞燕段主架已全面完成,桥面系拆除已完成80%,模板安装已完成70%。

农村公路方面,今年我市将加快实

施农村公路改善提升、公安安保工程(路侧护栏)建设等专项方案,确保全年建成县乡道330公里、通村公路978公里。目前,县乡道建设已建成91公里,在建30公里,合计121公里。村道建设目前已建成456公里,在建83公里,合计539公里。同时,今年北川县作为脱贫摘帽县,不通畅建制村道路30个项目,已完工24个。

为强化资金要素保障,确保项目推进顺利,我市多方筹措资金,积极对接部省发展战略,做深、做实、做细项目前期工作,向上争取更多项目补助资金,并继续开展专项建设基金和抵押补充贷款(PSL)申报工作,争取更多的政策性资金,助力我市重点项目和农村公路建设。同时,我市还积极实践PPP模式,广泛引导社会资本参与我市交通基础设施建设。

## 刘超在督导交通建设攻坚大会战项目推进情况时强调

### 打通经济大通道 建设群众致富路

本报讯(记者 马新友)2017年交通建设攻坚大会战进展如何?取得了哪些成效?昨(2)日,市委副书记、市长,市交通建设攻坚大会战指挥部指挥长刘超深入江油、游仙、三台等地,对九绵高速、绵西高速和省道205绵阳城区过境段工程建设进行督导。

九绵高速江油太平镇五家坡段征地拆迁现场机声隆隆,一片繁忙。“征地拆迁进度如何?”“沿线作业面准备好了吗?”……刘超在详细了解项目推进情况后说,九绵高速是推动对外开放、经济发展、民生改善、民族团结之大通道,也是建市以来投资规模最大的基础设施建设项目。加快建设九绵高速意义重大、影响深远。要坚持“拆建分离、属地负责”,落实主体责任,强化部门联动,列出清单、挂图作战,有效保障项目用地需求,确保如期进场施工。

省道205绵阳城区过境段工程是我市干线公路联网畅通工程之一,建成后能实现一环路、二环路实质性闭合,有利于优化城区路网布局、提高城市承载能力。刘超来到游仙区小观沟镇五里梁,详细了解工程建设进展情况。他说,要以既定的工期和进度目标为底线,全力推进项目建设,确保工程早建成、群众早受益。

“明年能否如期通车?”“干线公路与高速连接线建设进展如何?”……在绵西高速中大段,刘超实地察看了去年年底贯通的控制性工程鹿山隧道建设情况。在得知高速服务区将设立农副产品交易展示区时,刘超对此给予充分肯定,他说,要把交通项目建设与农

民增收致富结合起来,真正实现打通经济大通道、建成群众致富路;沿线各地要依托绵西高速,及早谋划、主动作为,加快推进中太、塔山等连接线建设,构建更加完善的交通路网体系,带动当地农副产品流通、促进农民增收致富,推动县域经济发展振兴。

刘超在督导时强调,实施交通建设攻坚大会战,建设一批打基础、利长远的交通基础设施项目,既是改善发展条件、夯实发展基础的重要举措,也是扩大有效投资、稳定经济增长的重要抓手。要精心组织,抢抓汛期来临前的有利时间,紧盯目标任务、科学组织施工,在保证质量和安全的前提下,加快九绵高速、绵西高速等高速公路,以及省道205绕城改线、省道416改造提升等国省干线和农村公路建设,努力形成更多投资额和实物工作量。要做好前期抓开工,建立项目前期工作台账和滚动项目库,加快推进中遂、广平、绵苍等项目前期工作,加快形成滚动上马、压茬推进的梯次建设格局。要协同配合抓保障,牢固树立“一盘棋”思想,市县两级上下同心、协调联动,全力做好资金、土地等要素保障,为重大交通项目顺利推进创造良好条件。要强化监管抓督导,坚持目标导向、问题导向,创新理念思路,创新方法手段,进一步完善重大项目考核督导机制,强化督查、跟踪问效,有力有序有效推进重大交通基础设施项目建设。

副市长罗蒙,市政府秘书长谭日参加督导。

### 川报观察3.0升级上线

## 四川党报党端启动战略合作

本报讯(记者 马新友)新的传播格局下,如何更好地汇聚“指尖正能量”,站稳舆论主阵地?四川以媒体融合实践作出回答。昨(2)日下午,以川报观察3.0上线为契机,全省21市州党报党端负责人齐聚成都签署战略合作协议,合力构建联动传播的新优势、资源整合的新模式、协作生产的新架构。据了解,像这样规模的全省党报党端抱团合作,在全国尚属首例。

21市州党报党端将在内容生产、平台共享、技术服务、人才培养、项目共建五个方面展开密切合作,携手推进传统媒体与新媒体融合发展向纵深推进。

内容生产上,市州党报党端将联合进行日常全媒体内容创新生产和重大节点、重要时段、重大部署、重要新闻的宣传报道。

平台共享上,将以四川日报·川报观察作为省级合作主平台,向市州党报党端开放共享上下游资源,面向中央级媒体、其他省级党报集团、海外主流华文媒体暨全球知名社交媒体,发布形态多样的全媒体内容产品。

技术服务上,省级党报党端与市州党报党端共享业内优质的合作资源及媒体技术、产品制作和服务,加强技术和业务应用;大数据资源、运营分析及用户推荐服务、视频业务及直播业务技术合作。



四川党报党端战略合作签约仪式现场

人才培养上,将建立采编人员协同工作机制,联动进行采编报道;建立常态化交流机制,开展业务研讨、技术培训等;共同建立新媒体人才培养机制,通过定向培养、采编实训等方式促进媒体融合人才成长。

项目共建上,联合建立新媒体项目孵化机制,将有发展前景的项目纳入孵化池重点培养,整合各自优势向国家、省、市申报媒体融合、国际传播、文化产业等领域

重点项目,推进相关领域探索创新。

可以预见的是,四川21市州党报党端此次签署战略合作协议的创新探索,将成为四川媒体创新新闻生产、再造生产流程、运用前沿科技、延伸传播触角的一个全新起点。

签约现场还启动了全国主流新媒体“瞰四川”大型采访活动,即日起至党代会前夕,全国40多家知名媒体将走进四川市州、区(市)县,从“上帝视角”见证天府新飞跃。

这是国内首个以航拍为主题的网络主流媒体大型活动,依托西部地区最大的航拍爱好者聚落——川报全媒体集群“航拍四川”项目平台开展。为期7天的采访中,参与媒体将从成都首站出发,前往雅安、凉山、遂宁、广安等地,围绕创新创业、脱贫攻坚、绿色发展、灾后重建等主题,采撷四川亮点,传播四川精彩。

#### 川报观察客户端



3.0全新升级上线



Hi绵阳 离我最近的新闻

绵阳日报社官方新闻客户端

## 一季度全市农民人均可支配收入实现3930元 同比增加336元

本报讯(杜桦 杜芳 记者 李灵越)记者日前获悉,经国家统计局四川调查总队认定,一季度,我市农村居民人均可支配收入3930元,比去年同期增加336元,增长9.4%,增幅高于全国1个百分点,与全省持平。

据了解,一季度我市农民收入实现“开门红”,主要得益于全市上下以农业供给侧结构性改革为主线,围绕“农业增效、农民增收、农村增绿”,大力发展现代农业,稳步推进农村改革,加快转变农业发展方式,着力培育新产业新业态,确保了农业农村经济形势稳中趋好。

工资性收入稳定增长。由于脱贫攻坚、新农村建设和深入推进,农业项目投资持续增长,加之建筑业、餐饮行业回暖,为农村居民就近务工提供了更多机会。一季度,全市农村居民工资性收入1914元,同比增长9.7%。

经营净收入保持增长。农业生产形势总体稳定,主要粮食、蔬菜和其他经济作物价格和产量稳定,生猪价格虽比去年同期有所下降,但出栏略

有增长;新业态特色乡村旅游发展态势良好,乡村旅游热带动以交通运输、批发零售、餐饮等为主的第三产业收入持续增长。一季度,全市农村居民经营净收入1341元,增长5.8%。

财产净收入增收势头强劲。一季度,全市农村居民财产净收入114元,增长24.9%,这主要得益于土地流转不断加快,带动了土地租金和红利收入的增加;乡村旅游兴盛,租住农家屋日益增多,加快了农民财产性收入增长;农村居民金融资产不断增加,储蓄存款余额增长,带动利息收入相应增长。

转移净收入较快增长。农村低保线与贫困线提前实现“两线合一”,一季度实际支付农村最低生活保障金5647万元,增长23.1%。支付农村抚恤金1395万元,增长14.3%。提高了大病住院救助比例及封顶线,减轻了贫困家庭的医疗负担。补助新农合医疗总费用3.4亿元,同比增长27.6%。一季度,全市农村居民转移净收入561元,增长14.6%。

## 小酌一杯 “品”出万千变化

### ——记全国“五一劳动奖章”获得者、丰谷酒业品酒师冯波

#### 绵州工匠 劳模风采

□ 本报记者 文字

说起喝酒,许多人都会把这当成是社交活动,是个人爱好,是文艺情怀。但是,作为丰谷酒业有限责任公司的一名资深品酒师,今年50岁的冯波早已跳出这个“层次”;他从事白酒技术研究、品评、勾兑、生产酿造工作近三十年,精通白酒固态发酵的生产工艺、原理及过程控制,熟知曲酒品质与工艺过程的密切关系。正是基于其参与并在业内开创了白酒低醉酒度技术先河,近日冯波被

授予“全国五一劳动奖章”。

昨(2)日上午,记者见到冯波时,他刚从车间出来,身上还散发着浓郁的白酒味。冯波的办公桌上,摆放着很多玻璃瓶,里面装的是基酒、半成品酒和成品酒。在与记者谈话间,他还不忘叮嘱同事:“去看一看,酒出来没有,今天味道如何……”

2002年,冯波从沱牌酒业来到丰谷酒业,开始了他“品酒”人生的另外一个高峰。喝酒的人都知道,除了醇正、味香外,还要不上头,这样的酒才算好酒。于是,“浓香型白酒醉酒度”成了冯波的研究方向。

2008年,作为国家白酒评委,冯波以第六主研人员的身份,研究完成了《生物技术在低醉酒度优质浓香型白酒生产中的应用》科研项目,并荣获四川

省科技进步二等奖、“2012中国最具创造力技术”奖,还多次获得省、市政府的重大科技创新项目资金支持。项目在行业内实现了三大首创:首次建立了科学的白酒醉酒度评价动物模型;首次找出了影响浓香型白酒醉酒度的5个主要因子;首次确定了生产低醉酒度白酒的关键技术。同时,在白酒理化、感官品评技术上,开创了以“人体饮酒学”为主的“瞰四川”大型采访活动,即日起至党代会前夕,全国40多家知名媒体将走进四川市州、区(市)县,从“上帝视角”见证天府新飞跃。

长期以来,我国白酒在原酒生产环节,窖泥微生物在白酒糟醅发酵过程中培育时间过长的问题,是限制白酒发展的“瓶颈”。冯波和同事们打破了这个限制,2012年,他以第四主研人员的身份研

究完成了《活性优质窖泥关键技术的研究与应用》科研项目,并通过了省科技厅的科学技术成果鉴定。这一被业界称为“活宝贝”M类微生物,第一年就为丰谷酒业新增产值5亿元、新增利润1.25亿元。

对于质量,冯波精益求精,力争让每一批次基础酒等级合格率达到99%以上;在成品酒验收方面,他推行的一票否决制确保了口感和品质的一致性;在人才培养方面,他带领年轻技术人员从基层练本领、在细节找突破,先后培养出国家级评委2人、省级评委11人。

生活中的冯波,酒量并不大。饮食清淡,生活规律,因为他知道:一旦出现问题嗅觉和味觉问题,“品酒师”的把关工作就会大打折扣;只有保持良好的身体“状态”,才能保证玉液琼浆的口感与品质。

## 市拘留所连续四届被公安部评为全国标兵

本报讯(记者 田明霞)昨(2)日,从市公安局传来喜讯,公安部日前发出《关于2016年度公安监管场所等级评定情况的通报》,决定批准2015至2016年度全国标兵拘留所30个。绵阳市拘留所成为全国30个全国标兵拘留所之一,同时也是四川省唯一且连续四届(8年)获评的全国标兵拘留所。

近年来,绵阳市拘留所在公安部、省公安厅、市公安局的关心、支持和指导下,实现了连续37年监所零事故、队伍零违纪的目标,连续11年被公安部评定为全国一级拘留所,特别是

2016年5月,公安部对绵阳市拘留所的社会矛盾化解工作“七步七心工作法”给予高度评价,省公安厅要求全省监管场所学习绵阳市拘留所的社会矛盾化解工作经验。此外,绵阳市拘留所探索建立了具有自身特色的“五位一体”(安全+管理+教育+执法+人权)管理教育新模式,实施的“十大率先工程”等多项经验被公安部推广到全国拘留所,提升了监管场所的管理教育水平,起到典型示范引领作用,为维护社会稳定大局、服务社会经济建设作出了贡献。